
O r i g i n a l e  

COMUNE  DI  LA CASSA 

 

PROVINCIA DI  TORINO 
_____________ 

 
VERBALE DI  DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.18 
 

OGGETTO: 
Piano di zona del sistema integrato di interventi e servizi sociali dei Comuni di Druento - 
Givoletto - La Cassa - Pianezza - San Gillio - e Venaria di cui all'art. 19 della L. 
328/2000 - Triennio 2006/2008 - Accordo di programma      

 
L’anno duemilasette addì ventisei del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente
  

1. NEPOTE Giovanni - Sindaco  Sì 
2. CASALE Arch. Alberto Maria - Vice Sindaco  Sì 
3. PENNA Luigi - Assessore  Sì 
4. FAURO Danilo - Assessore  Sì 
5. GUADAGNO Filomena - Assessore  Sì 
6. GABARDO Roberto - Consigliere  Sì 
7. BRINA Marcello - Consigliere  Sì 
8. BOSETTI Margherita Maria in Mussa - Consigliere  No 
9. GIORDANINO Carla - Consigliere  Sì 
10. AMATEIS Geom. Claudio - Consigliere  Sì 
11. ROLLE Geom. Roberto - Consigliere  Sì 
12. ROLLE Dott. Carlo - Consigliere  Sì 
13. DI MATTEO Giacomo Luciano - Consigliere  Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor RAVINALE Dr.ssa Caterina il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor NEPOTE Giovanni nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



OGGETTO: “Piano di zona del sistema integrato di interventi e servizi sociali” dei comuni di 
Druento – Givoletto – La Cassa – Pianezza – San Gillio e Venaria   di cui 
all’art. 19 della L. 328/2000 – Triennio 2006/2008 -   Approvazione Accordo 
di programma.  

 
RELATORE: NEPOTE Giovanni - Sindaco 
 
Per la relazione del Sindaco si fa espresso riferimento a nastro magnetico di cui al registro, 
cassetta n. 1. 
 
Si dà atto che alle ore 22,20 esce dall’aula il Consigliere Rolle Carlo pertanto il numero dei 
presenti scende a 11. 
 
Si dà atto che alle ore 22,25 entra in aula il Consigliere Rolle Carlo pertanto il numero dei 
presenti si eleva a 12. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso che: 
 
La Legge 328/2000 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e 
servizi sociali” ha stimolato e promosso la nascita di processi di definizione delle politiche 
sociali integrate introducendo rilevanti elementi di novità  circa la pianificazione sociale, per 
la promozione del benessere e la tutela sociale della collettività. 

 
L’articolo 19 della Legge, individua nel Piano di Zona uno strumento che cerca di innalzare i 
livelli di efficacia e di efficienza dei servizi e, contemporaneamente, promuove la 
responsabilizzazione sociale dei cittadini. 

 
In particolare, lo stesso art. 19, individua nel Piano di Zona lo strumento per programmare in 
maniera partecipata e condivisa, la riorganizzazione, lo sviluppo e la messa in rete del sistema 
degli interventi e servizi sociali a partire dai bisogni, dalle istanze, dalle risorse e dalle 
potenzialità del territorio, in un’ottica di integrazione tra soggetti pubblici, del privato sociale 
e delle varie espressioni organizzate della comunità. 

 
Con deliberazione n. 23 del 29.9.2003, l’Assemblea del CISSA (Consorzio Intercomunale 
Servizi Socio Assistenziali) di Pianezza  ha deliberato le linee guida per la costituzione del 
tavolo del Piano di Zona andando a definirne il territorio di riferimento, ovvero il territorio del 
Distretto 2 dell’A.S.L. 6 che comprende i comuni di Druento – Givoletto – La Cassa – 
Pianezza – San Gillio- Venaria    nonché definendo gli obiettivi strategici, gli strumenti 
realizzativi e le risorse da attivare. Contestualmente il Consorzio assumeva le funzioni di 
titolare della regia nella redazione del Piano stesso. 
 
La Legge Regionale 1/2004 “Norme per la realizzazione del sistema regionale integrato di 
interventi e servizi sociali e riordino della legislazione di riferimento”, riprendendo le linee 
dettate dalla Legge 328/2000, all’art. 17 individua nel Piano di Zona lo strumento primario di 
attuazione della rete dei servizi sociali che, attraverso l’integrazione socio-sanitaria, persegue 
l’obiettivo del benessere della persona, del miglioramento continuo della qualità dei servizi 
nonché della promozione sociale. 

 



Il CISSA di Pianezza, in qualità di soggetto titolare della regia, ha attivato e portato a termine, 
nel corso del 2006, il processo di analisi partecipata dei bisogni e delle risorse territoriali per 
la costruzione del Piano di Zona del territorio di riferimento . 

 
L’analisi partecipata dei bisogni e della risorse del territorio, è scaturita dal lavoro di 4 tavoli 
tematici, appositamente costituiti, uno per le problematiche legate ai cittadini anziani, uno per 
gli adulti, uno per i minori e giovani ed uno per le problematiche legate alla disabilità. 

 
Proprio in relazione alle tematiche legate alla disabilità, si è voluto nel Piano di Zona, 
riconfermare quanto scritto e definito nell’accordo di programma precedentemente citato 
relativo all’attuazione dell’art. 13 della Legge 104/1997, riferito alle rispettive competenze dei 
soggetti coinvolti nei servizi a sostegno della disabilità in ambito scolastico.  

 
Il CISSA  pertanto ha individuato, di concerto con gli altri attori istituzionali coinvolti, i 
contenuti del Piano che prevede la compilazione di schede che riassumono le azioni, i servizi, 
gli interventi esistenti sul territorio in ambito sociale e le priorità di intervento sulle quali 
compilare le schede relative alle azioni innovative e di sviluppo da attuare sul territorio. 

 
Visto l’Accordo di Programma che definisce le modalità generali di attuazione del piano e le 
conseguenti attribuzioni di responsabilità, con l’intesa di addivenire alla formale stipulazione 
dello stesso una volta approvato da parte di tutti i soggetti coinvolti. 

 
Ritenuto che l’approvazione di un accordo di programma possa rientrare nelle previsioni di 
cui all’art .42, comma 2, lett. b) del D. Lgs. n. 267/2000 e pertanto nella competenza del 
Consiglio Comunale. 

 
Visto lo Statuto Comunale. 

 
Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.lgs 18.8.2000 n. 267. 
 
Con votazione unanime e favorevole, esito riconosciuto e proclamato dal Presidente. 
 

D E L I B E R A 
 

1) Di approvare l’ACCORDO DI PROGRAMMA e PIANO DI ZONA relativo al 
sistema integrato di interventi e servizi sociali del territorio dei Comuni di Druento – 
Givoletto – La Cassa – Pianezza – San Gillio e Venaria  , facenti capo al  Distretto 2 
dell’A.S.L 6 nei testi che si allegano al presente atto per farne atto integrante e 
sostanziale. 

 
2) Dare atto che il Piano di Zona  in oggetto costituisce impegno formale per tutti i 

soggetti firmatari dell’accordo di programma alla inclusione delle singole attività ivi 
descritte nei rispettivi documenti di programmazione del periodo 2007/2008, con 
contestuale messa in disponibilità delle risorse previste dal piano stesso, finanziate 
anche a seguito di eventuali variazioni di bilancio; 

 
3) Di comunicare al CISSA di Pianezza l’adozione del presente provvedimento ai fini 

della pubblicazione dell’atto formale di approvazione dell’Accordo nel Bollettino 
Ufficiale della Regione Piemonte. 
 

 


